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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Верховна Рада проводить позачергову сесію 
 
Сьогодні, 28 січня, Верховна Рада України проводить позачергову сесію, скликану на 

вимогу фракцій Партії регіонів і Блоку Юлії Тимошенко. До порядку денного включено 
чотири питання: 

– про дотримання Конституції і законів України керівництвом Міністерства 
внутрішніх справ України під час проведення виборів Президента України у 2010 р.             
(реєстр. № 6003), в якому пропонується звільнити Ю. Луценка з посади міністра внутрішніх 
справ; 

– про проект закону про внесення змін до Закону України «Про вибори Президента 
України» (щодо організації роботи виборчих комісій) (реєстр. № 6004), в якому 
пропонується дозволити виборчим комісіям проводити засідання за присутності половини 
складу (на сьогодні закон дозволяє це робити, якщо присутні не менше ніж дві третини 
членів комісії); 

– про проект закону України «Про внесення змін до Закону України “Про вибори 
Президента України”» (щодо недопущення спотворення волевиявлення виборців)             
(реєстр. № 5509), яким пропонується встановити, що виборець, який за станом здоров’я 
просить дільничну виборчу комісію забезпечити йому голосування за межами приміщення 
для голосування, зобов’язаний до відповідної заяви надати медичний документ, що 
підтверджує неможливість прибуття до приміщення для голосування; 

– про проект постанови Верховної Ради України «Про утворення Тимчасової слідчої 
комісії Верховної Ради України з питань перевірки законності передачі в оренду Януко- 
вичу В. Ф. урядової резиденції «Межигір’я» (реєстр. № 5354). 

Законопроект Партії регіонів про внесення змін до виборчого законодавства 
отримав більшість у Верховній Раді під час голосування за основу. 

За зміни до закону про вибори в першому читанні проголосувало 226 депутатів. Як 
заявив автор проекту О. Лавринович, законопроект спрямований на те, щоб не допустити 
зриву виборів одним з кандидатів. 

«Зміни забезпечать незалежно від волі одного з кандидатів повне формування комісій і 
їх роботу в день виборів. Я просив би всіх зробити крок, який гарантує нам 8 лютого 
отримання інформації про прізвище наступного Президента», – заявив він. 

Спікер В. Литвин запропонував винести проект на друге читання у вівторок, 2 лютого, 
утім, депутати не проголосували за розгляд питання у цей день – не вистачило двох голосів. 
Після виступу міністра внутрішніх справ Ю. Луценка Верховна Рада звільнила його з 
посади міністра внутрішніх справ. 

За відповідне рішення проголосував 231 депутат. 
Зокрема, за відставку Ю. Луценка проголосували такі фракції: Партія регіонів – 171 

депутат, БЮТ – 1, НУ – НС – 11, КПУ – 27, Блок Литвина – 19, позафракційні – 2. 
Напередодні Партія регіонів висловлювала сподівання, що парламент у четвер 

побачить докази неправомірних дій глави МВС Ю. Луценка в конфлікті навколо комбінату 
«Україна» і проголосує за його відставку. Про це сказав віце-спікер О. Лавринович в 
інтерв’ю«Бі-Бі-Сі». БЮТ не збирався підтримувати цей законопроект. 

Водночас депутат-«бютівець» В. Писаренко в черговий раз вніс на розгляд парламенту 
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власний законопроект, в якому він пропонує зобов’язати тих, хто хоче проголосувати вдома, 
надавати медичні довідки. Цю норму з початку року тричі намагалися поставити на 
голосування, але безрезультатно. І сьогодні Верховна Рада не підтримала «бютівський» 
проект змін до законодавства щодо голосування на дому. 

За відповідний проект проголосувало 190 депутатів. Зокрема, Партія регіонів дала             
0 голосів, БЮТ – 147, НУ – НС – 41, комуністи – 0, Блок Литвина – 0, позафракційні – 2. 

Депутати також відмовилися відправити проект на повторне друге читання. 
Також Верховна Рада утворила тимчасову слідчу комісію (ТСК) щодо законності 

передачі в оренду В. Януковичу урядової резиденції «Межигір’я». За відповідне рішення 
проголосувало 198 депутатів.  

Водночас спікер В. Литвин наголосив, що ця постанова набере чинності лише тоді, 
коли всі фракції, згідно з законом, подадуть свої кандидатури для діяльності цієї комісії. «Ця 
постанова буде підписана та оприлюднена лише тоді, коли ви подасте всі кандидатури, і 
вони будуть підписані керівниками фракцій у встановленому порядку», – сказав він.  

Таке рішення В. Литвин оголосив через те, що ініціатори створення ТСК – «бютівці» 
передбачили участь у комісії лише своїх депутатів та депутатів від НУ – НС (Офіційний 
веб-сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 26.01; Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.01). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС 
 

А. Потіха, наук. співроб. 
 

Другий тур президентських виборів: чого очікувати? 
 

7 лютого українцям належить вибирати главу держави з двох кандидатів:             
Ю. Тимошенко і В. Януковича. Утім, і для вибулих з гри претендентів першої п’ятірки 
вибори ще не закінчені – саме вони можуть відіграти ключову роль у фіналі, закликавши 
своїх виборців підтримати одного з лідерів президентських перегонів. Тому між штабами 
розгорнулися масштабні переговори всіх з усіма. 

Кожен з кандидатів демонструє впевненість у власній перемозі. В. Янукович і його 
команда запевняють, що в другому турі переможуть ще з більшим відривом від конкурента, 
ніж у першому. 

Проте їхню думку не поділяють опоненти. Зокрема, Прем’єр-міністр України             
Ю. Тимошенко впевнена в перемозі демократичного кандидата (яким вона вважає себе) у 
другому турі президентських виборів. За її словами, більш 60 % виборців, що брали участь у 
першому турі голосування, «проголосували за демократичних кандидатів, за зміцнення 
незалежності і проти відвертого криміналітету». «Це дає нам надію, більш того, дає 
впевненість у тому, що в другому турі ці понад 60 % українців, а також, можливо, ті, хто не 
прийшов на дільниці в першому турі, не допустять приходу до повної влади криміналітету в 
Україні», – підкреслила Ю. Тимошенко. 

Подібну думку висловив соратник лідера БЮТ О. Турчинов. За його словами, у 
другому турі виборів Президента України Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко додасть 
до свого результату в першому турі 20 % голосів, тоді як лідер Партії регіонів В. Янукович – 
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3,5 %.  
Деякі зарубіжні експерти також вважають, що кандидат на посаду Президента України 

Ю. Тимошенко має більше шансів на перемогу на виборах з огляду на розподіл голосів 
інших кандидатів. Таку думку висловила заступник голови відділу євразійських досліджень 
компанії Exclusive Analysis Й. Горська. «Результати Ю. Тимошенко в першому турі, 
можливо, є кращими, ніж очікувалось, а якщо подивитись, куди підуть голоси інших 
кандидатів, то вона має більше шансів на перемогу», – сказала експерт. 

За словами Й. Горської, голоси прихильників колишнього голови Національного банку 
С. Тігіпка, який посів третє місце з 13-ма відсотками, можуть зіграти важливе значення. 

Вона також вважає, що перемога Ю. Тимошенко в лютому може мати позитивний 
вплив на українську економіку, адже вона сприятиме скорішому відновленню наразі 
призупиненої програми МВФ. «Якщо переможе Ю. Тимошенко, то стабільність, скоріше за 
все, повернеться швидше, адже вона має домінуючу позицію в парламенті», – зазначила             
Й. Горська.  

Світові ЗМІ активно коментують результати першого туру президентських виборів в 
Україні. Лідирує В. Янукович, пише The Financial Times, посилаючись на дані ЦВК України. 
Утім, у другому турі у Ю. Тимошенко є шанси на перемогу, вважають автори, оскільки вона 
здатна привернути прихильників інших 16 кандидатів, у тому числі прозахідного 
Президента В. Ющенка. Багато що залежатиме від С. Тігіпка, який посів у першому турі 
третє місце, вважають автори.  

Це головна битва в житті Ю. Тимошенко, вважає оглядач The Los Angeles Times, а 
боротися Ю. Тимошенко вміє. Це визнають не тільки її прихильники, а й противники.  

На думку автора публікації, незалежно від результатів виборів Ю. Тимошенко 
залишиться в центрі сутички, тому що назріває «перетягування каната» за контроль над 
парламентом і Кабінетом Міністрів.  

Автор вважає, що Ю. Тимошенко уособлює найбільш життєздатний шанс на 
збереження прозахідних настроїв у керівництві України, але в той же час вона усвідомлює, 
що від Росії не можна відвертатися.  

Західні експерти прогнозують, що в другому турі першорядну роль відіграватимуть 
особистості й команди кандидатів, а також їх здатність формувати альянси. Якщо розрив 
буде малий, той, хто програє, швидше за все, скористається нестабільністю демократичних 
інститутів та судової системи країни, щоб оскаржити законність виборів, заявивши про 
можливі порушення.  

Британське видання The Economist у редакційній статті відзначає, що кандидат у 
Президенти Ю. Тимошенко у теперішній ситуації є кращим вибором для України. «Вона є 
дуже талановитим політиком, яка здатна запроваджувати жорсткі реформи. Ні один з 
кандидатів не є переконливим, обидва мають недоліки, але враховуючи усі фактори, вона є 
кращим вибором», – йдеться в публікації.  

Характеризуючи лідера Партії регіонів В. Януковича, The Economist підкреслює, що 
він не визнає, що намагався сфальсифікувати вибори у 2004 р. «У нього немає жодних 
натяків на інтелект або політичну кмітливість, які потрібні успішному Президентові», – 
вважають автори статті.  

При цьому видання підкреслює, що на нового Президента чекають величезні завдання, 
які включають зміцнення державних інституцій; забезпечення нормального функціонування 
уряду; співпрацю з МВФ для відновлення фінансової довіри до України; стимулювання 
більш відкритої конкуренції, більшої прозорості в бізнесі та менше корупції. «Новий 
Президент також повинен більш гармонійно, ніж В. Ющенко, працювати з росіянами, але не 
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залишаючи за ними можливостей впливу», – констатує The Economist.  
На думку багатьох зарубіжних і вітчизняних експертів, велике значення матиме явка 

виборців на виборчі дільниці і участь у голосуванні. Згідно з результатами дослідження, 
проведеного Інститутом Горшеніна, 85,5 % українців заявили, що збираються взяти участь у 
другому турі президентських виборів. Ще 5 % опитаних сказали, що, швидше за все, підуть 
на вибори. А ось 7,1 % респондентів заявили, що не підуть голосувати в другому турі. З них 
точно не підуть 3,9 %, а «швидше ні» – 3,2 % опитаних. 

Переважна більшість виборців (78,6 %) вже прийняли рішення, за кого вони віддадуть 
свій голос. З них 66,3 % повністю впевнені у своєму виборі, а 12,3 % – швидше упевнені.  
4,6 % респондентів ще не вирішили за кого голосуватимуть. З них 3,7 % швидше не впевнені 
у своїй позиції, 0,9 % – зовсім не впевнені. 16,9 % громадян вагалися з відповіддю, 
повідомили ЗМІ. 

Майже третина виборців (31,5 %) упевнена, що другий тур виборів буде чесним, а 
кожний четвертий (24,9 %) вважає, що на виборах будуть фальсифікації, які вплинуть на їх 
результат. 15,6 % переконані, що фальсифікації будуть, проте вони не вплинуть на підсумки 
голосування. 28 % українців не змогли визначитися з відповіддю. 

Варто відзначити, що деякі експерти прогнозують жорстку боротьбу аж до вуличних 
акцій після другого туру. На їх думку, ні один нинішній кандидат не змириться з поразкою. 

Директор Центру досліджень проблем громадянського суспільства В. Кулик не такий 
категоричний, хоча і він допускає можливість конфліктного сценарію виборів аж до їх 
зриву. Проте в інтерв’ю газеті «Взгляд» він заявив про можливість мирного результату 
битви двох політичних титанів. «Якщо ж сторони виберуть для себе другий, більш 
спокійний сценарій розвитку подій, а саме якнайшвидше визначення результатів виборів, 
тоді перше, що робитимуть штаби кандидатів, – це намагатимуться збільшити явку в 
пріоритетних для себе областях і понизити явку в пріоритетних для опонента областях. 
Скажімо, Ю. Тимошенко знижуватиме явку на Сході, а В. Янукович – на Заході», – 
прогнозує експерт.  

При такому варіанті розвитку подій він також передрікає загострення боротьби за 
голоси електорату центру України, які й будуть вирішальними на цих виборах. Крім того, 
технології будуть пов’язані з певним повторенням риторики 2004 р., а саме розколу 
України. «Гра на ідентифікації російськомовного і україномовного виборця, культурна 
ідентифікація і тому подібне», – вважає експерт  

Ситуація перед другим туром виборів Президента неоднозначна, вважає керівник 
Центру досліджень політичних цінностей «Акція» О. Доній. В інтерв’ю газеті «Взгляд» він 
заявив, що шанси на перемогу мають і В. Янукович, і Ю. Тимошенко. 

Перед другим туром лідер Партії регіонів В. Янукович прагнутиме не сваритися ні з 
ким з вибулих після першого туру кандидатів у Президенти. Це, на думку О. Донія, дасть 
йому можливість не ставити шлагбаум перед можливим перетіканням голосів їх електорату 
на користь кандидата від опозиції. Крім того, політолог підкреслив, що на відміну від 
попередніх виборчих кампаній, нині В. Янукович не педалює теми російської мови і НАТО, 
що дає йому можливість збільшити електоральну підтримку в центрі і на заході України.  

Ця політика, на думку експерта, вже відобразилася на результатах першого туру: у 
деяких східних і південних регіонах у В. Януковича знизився відсоток голосів, але в той же 
час явно збільшилася кількість симпатизуючих виборців у традиційно «помаранчевих» 
областях. «Все це свідчення того, що така спокійна і зважена кампанія приносить свої 
плоди. Тепер йому потрібно просто не налякати електорат С. Тігіпка і А. Яценюка, який 
може плавно перетекти до нього», – вважає експерт. 
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Що стосується стратегії Ю. Тимошенко, то у неї, на думку О. Донія, ситуація 
складніша, проте теж є шанс позмагатися з фаворитом перегонів: «В чому складність? З 
одного боку, так званий “помаранчевий електорат” на нинішніх виборах був чисельно 
великим, але, з іншого – цим людям властиво більше розчарувань. Таким чином,             
Ю. Тимошенко перед другим туром повинна не просто оголосити, що вона дасть посади             
А. Яценюку, С. Тігіпку і А. Гриценку. Адже електорат цих політиків голосував за них як за 
певну альтернативу і не тільки В. Януковичу, але і Ю. Тимошенко. А це значить, для того 
щоб поборотися за цих виборців, а також ті два відсотки, які голосували проти всіх, їй 
необхідно показати якісні зміни усередині своєї команди, що не так просто, але можливо. 
Потрібно не говорити про очищення після перемоги, а зараз вже показати, що в команду 
запрошені послідовні, принципові люди», – вважає експерт.  

Проте гендиректор Центру політичної інформації О. Мухін сміливо прогнозує 
перемогу В. Януковича, якщо не настануть форс-мажорні обставини. Він не виключає, що в 
разі поразки Ю. Тимошенко почне добиватися анулювання виборів. Для перемоги вона 
спробує домовитися про коаліцію з С. Тігіпком, запропонувавши йому стати майбутнім 
Прем’єром. Однак її плани спробує поруйнувати лідер ПР, домовившися з І. Коломойським 
– спонсором С. Тігіпка.  

Експерти, аналізуючи ситуацію щодо розподілу голосів виборців, які в першому турі 
підтримали інших кандидатів, відзначають, що виборець С. Тігіпка більшою мірою 
підтримає лідера Партії регіонів, проте голоси А. Яценюка з більш великою перевагою 
розподіляються в бік Ю. Тимошенко. Це пояснюється тим, що колишнього спікера 
Верховної Ради підтримали деякі жителі західних і центральних регіонів країни. Невеликий 
електорат В. Ющенка або не піде голосувати, або проголосує за Ю. Тимошенко, хоча 10 % 
цього електорату – 0,5 % від всього електорату – готові навіть за В. Януковича 
проголосувати. Голоси решти кандидатів, на думку експертів, непринципові.  

Експерт із зовнішньої політики Центру політичної кон’юнктури Є. Войко констатує, 
що підсумки першого туру показали: «помаранчеві» сили відтепер непопулярні. На 
переконання експерта, «регіонали» користуються попитом у значної частини України.  

У свою чергу гендиректор Агентства політичних і економічних комунікацій Д. Орлов 
зазначає, що В. Янукович перебуває в дуже складній ситуації, оскільки проти нього 
почнеться «конфліктна консолідація», а основну частину свого електорату «він уже 
вичерпав». «Значна частина прихильників С. Тігіпка і практично всі прихильники А. 
Яценюка і В. Ющенка підтримають у другому турі Ю. Тимошенко», – зазначив Д. Орлов. 

Не на користь «регіоналів» складається ситуація в Києві, де в першому турі була 
маленька явка. Більшість жителів столиці підтримала Ю. Тимошенко і С. Тігіпка. «Відрив  
В. Януковича від Ю. Тимошенко збережеться, і він виграє вибори. Але відрив цей буде 
істотно меншим, ніж у першому турі, він становитиме близько 5 % голосів», – прогнозує 
політолог. Але до голосування Ю. Тимошенко, упевнений експерт, мобілізує всі свої сили: 
вона спробує довести виборцю, що її суперник слабкий і недієздатний.  

В. Небоженко, політолог, директор соціологічної служби «Український барометр», 
зазначив, що незважаючи на те, що С. Тігіпко та А. Яценюк заявили про відмову підтримки 
кандидатів у другому турі, 80 % їхніх виборців голосуватиме за Ю. Тимошенко. Це можна 
пояснити тим, що позиція політика Ю. Тимошенко ближча виборцям С. Тігіпка і             
А. Яценюка.  

У свою чергу політолог В. Фесенко вважає, що основна постпомаранчева частина 
проголосує за Ю.Тимошенко, але швидше – проти В. Януковича. Як підказує досвід виборів, 
завжди є якась невелика статистична група, яка голосує парадоксально. Хтось може 



 7

проголосувати за В. Януковича, аби не за Ю. Тимошенко.  
На думку політолога, певна частина виборців С. Тігіпка може відмовитися голосувати 

в другому турі. Статистично велика частина виборців С. Тігіпка – жителі російськомовних 
індустріальних міст – проголосують за В. Януковича. Але це лише формальний розклад. Як 
усе буде насправді – переважно залежатиме від виборчої кампанії. «Є ще варіант:             
Ю. Тимошенко домовляється з С. Тігіпком і виникає деякий публічний тандем цих 
політиків. Тоді у виборця С. Тігіпка з’являється можливість проголосувати не тільки і не 
стільки за Ю. Тимошенко, скільки за свого кандидата – вони голосуватимуть за нього як за 
майбутнього Прем’єр-міністра», – зазначив В. Фесенко. Утім, такі ж самі міркування можна 
висловити і щодо тандему С. Тігіпко – В. Янукович. 

У своїх телеінтерв’ю С. Тігіпко заявив, що дотримуватиметься нейтралітету. Однак 
якщо вірити тим, хто дотичний до переговорів, С. Тігіпко вирішив узяти довгу паузу. 
Мізкувати є над чим. Окрім потенційних «дивідендів», третю постать у президентському 
рейтингу підстерігають небезпечні рифи. С. Тігіпко, який сподівається щедрих жнив на 
місцевих і парламентських виборах, своїм десантуванням в один із таборів фіналістів 
ризикує втратити імідж представника третьої, не пов’язаної зі «старою гвардією», сили. А це 
може мати фатальні наслідки для його політичного майбутнього. 

Експерти відзначають, що С. Тігіпко вміє домовлятися, але варто говорити не про 
посаду глави Кабміну, а про дострокові парламентські вибори. Не третє місце в першому 
турі, а перспектива мати фракцію в майбутньому – таке його реальне досягнення в 
президентській кампанії. Чим більша вона буде, тим краще для безпеки майбутнього 
Прем’єра. Але й невелика фракція теж має велике значення. Цей плацдарм допоможе             
С. Тігіпку претендувати на пост Президента в 2015 р. 

Але в такому разі, на думку експертів, С. Тігіпку не варто домовлятися ні з ким. 
Врешті-решт, роль піарника, навіть Ю. Тимошенко, принизлива для топ-політика. С. Тігіпку 
краще почекати, чим закінчиться виборча кампанія. Ну, а з переможцем можна буде вести 
розмову на рівних. Але раніше «Сильній Україні» доведеться взяти перешкоду у вигляді 
місцевих виборів, які відбудуться 30 травня цього року. С. Тігіпко вже поставив це завдання 
в розряд головних пріоритетів.  

Російські експерти, які активно обговорюють тему виборів в Україні, не приховують 
задоволення результатами першого туру. Зокрема, М. Петров, провідний науковий 
співробітник Московського центру Карнегі, вважає, що результати виборів в Україні можна 
умовно назвати перемогою Росії в тому сенсі, що будь-хто з фіналістів Росію цілком 
влаштує. Адже В. Ющенко, який в особистій своїй якості Кремль не дуже влаштовував, 
зійшов із політичної сцени. «Що стосується прихильності Кремля до нинішніх фіналістів, 
можу нагадати, що недавно російський прем’єр-міністр В. Путін відповідав на це запитання. 
Він сказав, що як прем’єр-міністр почувається цілком комфортно, співпрацюючи з             
Ю. Тимошенко, а як лідер “Єдиної Росії” цілком комфортно співпрацює з В. Януковичем як 
лідером Партії регіонів», – зазначив М. Петров. 

На його думку, в діях В. Путіна помітно, що він Ю. Тимошенко більше віддає 
переваги, хоча абсолютно жодних проблем у співпраці з В. Януковичем теж немає.  

Експерт вважає, що й до другого туру президентських виборів в Україні теж навряд чи 
варто чекати втручання Кремля. Політики можуть робити якісь заяви на користь того чи 
іншого кандидата. Але що стосується прем’єр-міністра й президента Росії, то вони 
зберігатимуть відносний нейтралітет. Щодо Ю. Тимошенко, яка може виглядати більш 
привабливою для В. Путіна, то йдеться про цілий ряд конкретних кроків, зокрема й у плані 
газових домовленостей тощо. Такі сигнали, швидше, можна розцінювати як те, що Кремль 
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буде цілковито задоволений, якщо Ю. Тимошенко стане Президентом.  
Що стосується можливої реакції Кремля на передвиборні обіцянки В. Януковича 

переглянути газові домовленості Ю. Тимошенко й В. Путіна, у відповідь на це робилися 
заяви від «Газпрому», що вони готують справи до суду, якщо українська сторона ревізує в 
однобічному порядку ці домовленості. Тут жодних дарунків і жодних обіцянок ні під час 
кампанії, ні після другого туру не буде.  

Що стосується можливої ролі С. Тігіпка в підтримці одного з кандидатів на пост 
Президента, то, на думку російських експертів, він як кандидат у Прем’єри саме і втілює той 
сповна прагматичний, раціоналістичний курс щодо українського керівництва, який уже 
досить давно устоявся в Кремлі й, у принципі, не змінює принципово розклад сил для Росії.  

Що стосується прогнозу на другий тур, то, на думку М. Петрова, переможе             
Ю. Тимошенко. «Я б не хотів її бачити в ролі кандидата, який програє в другому турі. Бо 
мені здається, що вона з цією роллю ніколи не змириться. Тоді можливі якісь серйозні 
політичні ускладнення. А в цілому, мені здається, вона є чи не найяскравішим політиком на 
пострадянському просторі. Я не думаю, що змістовно була б серйозна різниця для Росії 
залежно від того, хто з кандидатів переможе. Але, мені здається, що стилістично й, виходячи 
з прагматичних міркувань, легше буде мати справу з Ю. Тимошенко», – підкреслив експерт.  

Російський експерт зазначив, що в Кремлі уважно відстежують оточення українських 
фаворитів на цих виборах і ті заяви, які робить сьогодні В. Янукович. Там розуміють, що 
його персональна участь у політиці буде меншою. «Мабуть, він гратиме роль, яка свого часу 
відводилася В. Ющенку, з чим він не готовий був погодитися. У цьому сенсі В. Янукович – 
це певна незрозумілість у тому плані, хто від його імені правитиме. Поки це сказати досить 
важко. Тут теж можливі якісь внутрішні сварки й конфлікти», – вважає М. Петров.  

На його думку, в цьому плані Ю. Тимошенко є для В. Путіна більш прогнозованою. 
Тим часом якісь інші політики або політичні клани сповна можуть розраховувати на             
В. Януковича.  

Тим часом керівник Центрального виконавчого комітету партії «Наша Україна»             
Р. Безсмертний заявляє, що процес проведення другого туру президентських виборів 
залежатиме від двох кандидатів та їхніх штабів. «Чи вони захочуть реалізувати 
демократичне право громадян через рівні вільні вибори і через право зробити цей вибір, чи, 
навпаки, жадоба влади їх доведе до стану, коли вони боротимуться з противником, а не 
рекламуватимуть себе. Така тактика може привести країну до того, що навряд чи громадяни 
зможуть реалізувати своє право обирати і бути обраним», – заявив Р. Безсмертний. 

Він також наголосив, що через юридичні та політичні підстави діючий Президент             
В. Ющенко може продовжувати виконувати свої обов’язки на посаді глави держави. 
«Жадоба влади обох кандидатів настільки велика, що вони можуть використати 
недосконалість закону про вибори та законодавство в цілому, параліч судової системи, до 
якого майже доведено Вищий адміністративний суд, для того, щоб виборчі перегони 
перетворити на безкінечні судові процеси, блокування діяльності ЦВК», – відзначив             
Р. Безсмертний. 

На його думку, важко прогнозувати, скільки буде продовжуватися цей процес, але 
шанси для такої виборчої тяганини є. Весь цей час В. Ющенко змушений буде виконувати 
свої обов’язки. 

Політолог О. Мухін вважає, що конфлікт між Ю. Тимошенко і В. Януковичем на руку 
В. Ющенку, тому що сумніви в легітимності результатів другого туру автоматично 
пролонгують його повноваження як Президента.  

У свою чергу Д. Орлов виключає можливість, за якої В. Ющенко зможе втрутитися в 
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боротьбу між Ю. Тимошенко і В. Януковичем або спробувати перешкодити відбутися 
виборам. «У нього немає для цього ресурсів. І головне – у нього немає ресурсу суспільної 
довіри. Якби він одержав хоча б 15 %, то його можна б було розглядати як медіатора або 
третю силу. Але він дуже конфліктний. Він налаштував проти себе еліту і багатьох інших, 
включаючи Росію. До нього, як до арбітра, не звернуться», – запевнив Д. Орлов.  

Щоправда, деякі експерти не поспішають списувати В. Ющенка з рахунків, 
підкреслюючи, що «в нього залишаються ключі від ящика» і він може робити «ті або інші 
дії» під час виборчої кампанії. Також експерти вважають, що якщо В. Янукович у разі 
перемоги спробує ініціювати розпуск Верховної Ради, йому буде дуже важко це зробити, 
тому що доведеться подолати могутній тиск Ю. Тимошенко, яка сама не зацікавлена в 
такому сценарії.  

Експерти сходяться на думці, що в будь-якому випадку після виборів в Україні 
поступово ситуація стабілізується і демократичні цінності збережуться. Хоча не 
виключають можливості, коли сформується двополюсна система, на одному кінці якої             
В. Янукович з Партією регіонів, а на іншому – Ю. Тимошенко і БЮТ. Один з полюсів трохи 
більш лівий і східний, а інший – більш правий і західний. В цілому обидві сили тяжіють до 
центру і притягають до себе інших гравців. Це розумна система, тому вона стане набагато 
стабільнішою. 

 

 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор.  
 

ТОВ «ВКТ Арго» витримує вже 
другий напад рейдерів… 

 
22 січня поточного року відбувся напад на ТОВ «ВКТ Арго», який потерпіла сторона 

вважає рейдерським. Про це на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН 
повідомили генеральний директор підприємства А. Гончар та фінансовий директор           
ТОВ «ВКТ Арго» Є. Щепановський. 

Підприємство займається виробництвом металевої тари для харчових продуктів і на 
сьогодні є лідером у сегменті своєї діяльності в країнах СНД, займаючи п’яте місце серед 
країн Європи, поінформував А. Гончар, відзначаючи, що, відповідно, «компанія стала 
цікавою комусь у кризовий стан, коли інші види діяльності не приносять бажаних 
прибутків». 

Представники «ВКТ Арго» повідомили, що рейдерське захоплення, яке відбувалося           
22 січня, – вже друге за останні вісім місяців. 

Під час прес-конференції А. Гончар розповів про події, що передували намаганням 
рейдерів захопити підприємство. Відповідно до планів щодо розвитку «ВКТ Арго», у 2006 р. 
підприємство розпочало співробітництво з одним з українських банків (ТОВ «Українська 
фінансова група») на чолі з В. Бабичем, який був головою правління банку. Плідна 
співпраця тривала до початку кризи в державі. І вже восени 2008 р. підприємство 
повідомили про необхідність негайного повернення кредиту (сума становила 55 млн грн). 
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Відповідно, на чергових перемовинах з банком була досягнута домовленість про виплату 
цього боргу протягом двох років. Підприємство ж, зі свого боку, підписало «певні 
документи», як гарантію того, що кошти будуть повертатися вчасно. 

Проте 27 травня 2009 р. відбувається перше захоплення рейдерами «ВКТ Арго», коли 
більше як 150 чоловік увірвалися на територію підприємства, пред’явивши документи на 
призначення нового директора та заборонивши вивіз продукції. «Я був у відрядженні і 
дізнався по телефону, що це – дії В. Бабича. Він, використовуючи документи, що не давали 
можливості переоформляти корпоративні права, зробив перереєстрацію засновників на             
66,6 % акцій і, таким чином, став юридично ніби власником цих відсотків», – повідомив         
А. Гончар. При цьому він додав, що в травні починається сезон зеленого горошку, і будь-
який зрив поставок тари призводить до втрат бізнесу як такого, «як для партнерів, так і для 
нас». 

У таких умовах «ним (В. Бабичем. – Ред.) висуваються досить серйозні вимоги до нас. 
А саме – я зобов’язаний підписати документи, які посилюють його позицію стосовно 
корпоративних прав. Щоб зберегти виробництво, у мене не було іншого варіанту, крім того, 
як погодитись під цим тиском підписати пакет документів. Ми одразу ж після того подаємо 
документи в суди, щоб визнати все це неправомірним, через підписання під тиском», – 
розповів генеральний директор ТОВ «ВКТ Арго». 

Перший з таких позовів до адміністративного окружного суду – визнається на користь 
підприємства. Відповідно, відбуваються апеляційні оскарження з боку В. Бабича. «Ми 
думали, що конфлікт перейшов у судову площину і буде розв’язуватися в судах», – говорив 
А. Гончар. Адже, зазначав він, питання боргу на сьогоднішній день також відсутнє: «У нас 
підписаний договір про реструктуризацію боргу і ми сплачуємо по ньому щомісячні 
платежі». 

Проте 22 січня поточного року близько 60 чоловік на автобусах, збиваючи охорону на 
в’їзді, увірвалися на територію підприємства. З’явився державний виконавець з 
відповідними документами. «Ми одразу повідомили правоохоронні органи та банк. Велика 
подяка діям “Укрексімбанку” (майно, яке міститься на цьому об’єкті, в заставі за 
договорами іпотеки в даному банку). І завдяки тому, що інтереси “Укрексімбанку” у даному 
випадку порушуються, правоохоронні органи швидко відреагували», – повідомив А. Гончар. 
Спецпідрозділи МВС видворили за межі території заводу всіх осіб, які там були. А вже 
зранку підприємство поновило роботу.  

Проте, як повідомив Є. Щепановський, «вони (рейдери) нікуди не поїхали. Вони до 
цього часу там крутяться. В суботу вони знову демонстрували документи з мокрими 
печатками, що нібито свідчать про зміну власника». 

Представники «ВКТ Арго» також повідомили, що підприємство вже підготувало 
звернення в прокуратуру, МВД, до «Укрексімбанку», у Чернівецьку СБУ, де повністю 
розкривається схема рейдерського захоплення та вказуються люди, які цю схему 
реалізовують. 

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
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Спикер В. Литвин заявил, что досрочных выборов парламента не будет, пока он 
будет оставаться Председателем Верховной Рады. Об этом он сказал в эфире 5 канала.  

«Пока я буду главой Верховной Рады, досрочных выборов не будет. По крайней мере, 
до того момента, пока не будет принят закон, который бы позволял людям выбирать людей, 
а еще лучше – личности», – отметил спикер (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 
28.01).  

 
*** 

Результати другого туру президентських виборів визначить позиція міжнародних 
спостерігачів. Про це заявив спікер В. Литвин в ефірі 5 каналу. 

«Результати виборів визначить позиція міжнародних спостерігачів. Якщо вони 
скажуть, що все було більш-менш штатно, будь-які крики...не матимуть значення. Крики 
будуть, судові позови будуть, але це нічого не дасть», – наголосив він. 

Відповідаючи на питання, чи можливий компроміс між кандидатами у Президенти             
В. Януковичем і Ю. Тимошенко, В. Литвин сказав: «Можливий, але в українському вимірі, 
що хтось один здасться». 

Коментуючи ситуацію навколо змін до закону про вибори, він зазначив: «Тут політики 
демонструють дивовижну непослідовність». 

«Вони спочатку цей закон вносять, після цього стверджують, що між першим і другим 
туром закон не повинен зазнавати змін, а потім самі ж пропонують зміни», – наголосив 
спікер (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Голова ВР В. Литвин переконаний, що С. Тігіпко не стане Прем’єр-міністром. Про 
це він заявив в ефірі 5 каналу. 

«Ніхто не захоче виводити на політичну арену конкурента. Прем’єр – це найвагоміша 
політична фігура. Вона набагато важливіша, ніж Президент», – наголосив спікер. 

«У Прем’єра реальні важелі впливу – це кадри і фінанси. Хто погодиться мати собі 
конкурента, тим більше, динамічного, тим більше, багатого, який буде демонструвати 
незалежність від фінансово-олігархічних кланів?» – запитав В. Литвин. 

За словами спікера, якщо Президентом стане В. Янукович і оголосить дочасні вибори 
парламенту, «то у Верховну Раду заходить Ю. Тимошенко, яка не є депутатом, В. Ющенко, 
С. Тігіпко і ще ряд груп, і вони Президента множать на нуль і він буде мати широкі 
повноваження в межах вулиці Банкової». 

«Якщо перемагає Ю. Тимошенко, то опозиції не буде. Вона її зімне одразу. Тому 
наміри, які звучать перед виборами, це не ті справжні наміри», – наголосив він (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Первый вице-спикер, заместитель председателя Партии регионов А. Лавринович 
зарегистрировал обновленный проект изменений к закону о выборах Президента 
(регистрационный № 6004), в котором подтвердил исключение кворума для 
избирательной комиссии, а также развил ряд положений о порядке формирования этих 
комиссий. 

В тексте обновленного законопроекта, зарегистрированного в Верховной Раде в среду, 
27 января, подтверждено исключение из действующего закона нормы о том, что заседание 
избирательной комиссии является полномочным при участи в нем не менее 2/3 состава 
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комиссии.  
А. Лавринович также предлагает в случае бездеятельности избирательной комиссии 

предоставить комиссии высшего уровня право принимать решение по сути вопроса, 
отнесенного к компетенции комиссии низшего уровня. В день голосования такие вопросы 
рассматриваются комиссией высшего уровня безотлагательно. 

Предлагается также утвердить норму о том, что «решение о досрочном прекращении 
полномочий члена избирательной комиссии принимается одновременно с решением о 
включении в состав избиркома другого члена комиссии, который назначается комиссией 
высшего уровня по представлению председателя соответствующего совета» (ранее норма 
предполагала – «другого представителя от того же кандидата»). 

Кроме того, условием для досрочного приостановления полномочий члена окружной 
или участковой избирательной комиссии (ст. 30 закона) является также «неявка на заседание 
избирательной комиссии в день голосования». 

Ст. 85 предлагается дополнить пунктом, согласно которому в случае, если кандидат на 
пост Президента Украины не использовал возможность подать установленное количество 
кандидатур в состав соответствующей окружной избирательной комиссии в срок, ЦИК 
формирует состав окружкома в количестве 14 человек (по семь лиц от каждого кандидата) 
по представлению председателя областного совета. 

Если кандидат в Президенты не использовал возможности подать установленное 
количество кандидатур в состав участковой избирательной комиссии в срок, окружком 
формирует состав участковой избирательной комиссии в количестве 16 человек (по восемь 
лиц от каждого кандидата) по представлению председателя соответствующего городского, 
районного, районного в городе совета. 

Таким же образом формируются избирательные комиссии в случае, если количество 
предложенных в состав соответствующих избирательных комиссий кандидатур меньше, чем 
установлено в законе (Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua). – 
2010. – 27.01).  

 
*** 

Лидер «Сильной Украины» С. Тигипко, занявший в первом туре президентских 
выборов третье место, ведет переговоры по созданию в Верховной Раде своей группы 
влияния.  

В частности, депутат от НУ – НС А. Третьяков заявил, что готов стать членом 
внефракционной группы С. Тигипко после окончания выборов Президента. 

«Я высоко оцениваю шансы С. Тигипко создать межфракционную группу, которая 
может насчитывать 50–70 человек», – заявил он. 

О своей поддержке С. Тигипко также заявил экс-«регионал» Т. Черновил 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2010. – 26.01).  

 
*** 

По словам народного депутата от КПУ П. Симоненко, одобрение правительством 
Ю. Тимошенко законопроекта, которым отменяется обязательная маркировка 
продуктов отметкой «Без ГМО», ведет к фактически неконтролируемым поставкам 
на потребительский рынок продуктов питания, содержащих генномодифицированные 
организмы, использование которых запрещено украинским законодательством.  

П. Симоненко подчеркнул, что такие действия правительства имеют целью усиление 
экспансии низкокачественной продовольственной продукции зарубежного производства, 
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которая не находит сбыта в развитых странах Европы и мира, на украинский рынок, а в 
условиях кризиса, нищеты и неплатежеспособности подавляющего большинства украинцев 
делает экологически чистую продукцию отечественного производства 
неконкурентоспособной по сравнению с импортной продовольственной третьесортностью. 

«Фактически, поддержка правительством этого законопроекта – это продолжение 
разрушения украинского села и уничтожение продовольственной безопасности 
государства», – убежден лидер объединенных левых. 

П. Симоненко особо подчеркнул, что экспансия генномодифицированных продуктов 
питания на украинский продовольственный рынок – это удар по будущему нашего народа, 
это генетическое убийство Украины (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2010. – 28.01).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
3 лютого буде проведено засідання РНБО щодо дотримання законності та 

правопорядку під час другого туру виборів. 
Таке доручення дав Президент В. Ющенко під час наради з керівництвом 

правоохоронних органів, повідомляє прес-служба глави держави. 
На засіданні мають бути прийняті рішення, які б унеможливили спроби 

дезорганізувати проведення в Україні другого туру 7 лютого 2010 р. та дестабілізувати 
політичну ситуацію в країні. 

Участь у нараді взяли, зокрема, голова СБУ В. Наливайченко, Генпрокурор             
О. Медведько, голова ЦВК В. Шаповал, глава Секретаріату Президента В. Ульянченко та 
інші. 

В. Ющенко наголосив на персональній відповідальності кожного з керівників 
правоохоронних органів та його Секретаріату за неухильне виконання обов’язків щодо 
забезпечення демократичних, прозорих, чесних виборів. 

Президент також наголосив на відповідальності органів місцевої виконавчої влади за 
організацію та проведення законних та чесних виборів, закликавши максимально 
сконцентрувати увагу на забезпеченні їхньої демократичності. 

Крім того, В. Ющенко закликав ужити вичерпні заходи для забезпечення нормальної 
роботи ЦВК та виборчих комісій, а також створити належні умови роботи на виборах для 
міжнародних спостерігачів, повідомляє прес-служба. 

«В. Ющенко також закликає дві політичні сили – Партію регіонів і БЮТ – до 
політичної толерантності та поваги до закону під час другого туру виборів Президента», – 
зазначається в повідомленні (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Президент Украины В. Ющенко распорядился предпринять дополнительные меры 
по реформированию системы здравоохранения населения. Соответствующий указ 
подписан главой государства в среду, 27 января, и опубликован на его официальном сайте.  

В частности, Кабинету Министров Украины поручено обеспечить разработку и 
утверждение государственной программы реформирования системы здравоохранения 
населения, в которой надлежит предусмотреть ряд мер. Среди них – подготовка и внесение 
на рассмотрение Верховной Рады Украины соответствующих законопроектов по 



 14

обеспечению соблюдения государственных гарантий предоставления населению бесплатной 
квалифицированной медицинской помощи, внедрение общеобязательного государственного 
социального медицинского страхования.  

Кабмину совместно с Советом Министров АР Крым, областными, Киевской и 
Севастопольской горгосадминистрациями поручено провести функциональную 
инвентаризацию сети государственных заведений здравоохранения, обновление 
материальной базы этих заведений и оснащение их новейшим медицинским оборудованием.  

Кроме того, глава государства обязал Кабмин усовершенствовать систему контроля за 
качеством лекарственных средств, внедрить эффективный механизм борьбы с 
производством и реализацией фальсифицированных лекарственных средств.  

Указом также поручено обеспечить увеличение уровня оплаты труда медработников, 
решить вопросы по обеспечению их жильем.  

Правительству также надлежит предусмотреть в ходе доработки проекта закона 
Украины «О Государственном бюджете Украины на 2010 г.» и при подготовке проектов 
законов о Государственном бюджете Украины на следующие годы необходимые расходы на 
реализацию государственных целевых программ в сфере здравоохранения.  

В то же время Министерству здравоохранения Украины поручено обеспечить 
внедрение системы контроля за качеством медицинской помощи, а также доработать вопрос 
о создании Института подготовки менеджеров по здравоохранению (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 28.01).  

 
*** 

Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко відбула з робочою поїздкою до Херсонської та 
Миколаївської областей. 

Під час поїздки глава уряду зустрінеться з представниками установ освіти і охорони 
здоров’я Херсонської області та вручить шкільні автобуси освітнім закладам.  

На Миколаївщині Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко ознайомиться з роботою             
ТОВ «Сандора» та ВАТ «Миколаївхліб» (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
28.01). 

*** 
Кабінет Міністрів у четвер, 28 січня, призначить Ю. Луценка першим 

заступником глави МВС. Про це в Херсоні заявила Прем’єр Ю. Тимошенко. Так, за її 
словами, він продовжить керувати міністерством. 

На четвер на 13.00 заплановано позачергове засідання уряду. 
«Не потрібно жодних екстремальних висновків робити щодо цієї теми, тому що             

Ю. Луценка сьогодні о 13:00 на засіданні уряду буде призначено першим заступником 
міністра внутрішніх справ – виконуючим обов’язки», – сказала Прем’єр. «Він очолюватиме 
міністерство і запобігатиме фальсифікаціям», – наголосила Ю. Тимошенко. 

Вона підкреслила, що голосування Верховної Ради за відставку Ю. Луценка не було 
для неї несподіванкою (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.01). 

 
*** 

Украина возвратит 800 млн грн залога двум украинским участникам 
несостоявшегося конкурса по продаже Одесского припортового завода (ОПЗ) после 
того, как это предприятие все же будет приватизировано, заявляет Премьер             
Ю. Тимошенко.  

«Эти средства будут непременно возвращены сразу после того, как начнется честная 
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приватизация ОПЗ», – сказала она. 
«Залог будет возвращен. Я убеждена, что эти же люди будут принимать участие в 

повторной приватизации ОПЗ», – добавила Премьер. 
Ю. Тимошенко отрицает, что такая задержка возврата залогов является нарушением 

закона. «Нарушение закона – это принятие нечестных решений против прозрачной 
приватизации, разрушение приватизации через указы Президента, когда разогнали всех 
иностранных инвесторов. Реального аукциона не было, а был сговор», – пояснила глава 
правительства свою позицию. 

Ю. Тимошенко добавила, что стоимость ОПЗ в четыре раза выше, чем предложенные 
на конкурсе 5 млрд грн (УкрРудПром (www.ukrrudprom.com). – 2010. – 27.01). 

 
*** 

Уряд має на меті запровадити в Україні європейську модель підтримки малого і 
середнього бізнесу в Україні. Про це Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко заявила на 
засіданні уряду.  

«Ми просто зобов’язані в найкоротші терміни запровадити в Україні найкращі 
напрацювання Європейського Союзу, які стосуються організації підтримки малого і 
середнього бізнесу. Адже саме ЄС і є батьківщиною середнього класу», – наголосила             
Ю. Тимошенко.  

За словами Прем’єр-міністра, для послідовного і ефективного розвитку бізнесу в 
Українській державі і, як наслідок, національної економіки, найкращі напрацювання 
Європейського Союзу у сфері організації малого і середнього бізнесу необхідно зробити 
реальністю в Україні: «Тоді ми зможемо говорити про побудову європейських правил і 
стандартів, у першу чергу, в Україні, а потім уже – рух України до Європейського Союзу» 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Кабінет Міністрів дозволив підприємствам теплокомуненерго (ТКЕ) залишати на 
своїх розподільних рахунках в Ощадбанку 12 % щомісячного доходу для розрахунків за 
електроенергію. 

Про це заявив віце-президент Асоціації міст України М. Пітцик. 
За його словами, така норма міститься в прийнятій у середу, 27 січня, постанові 

Кабміну № 430 (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.01).  
 

*** 
Кабінет Міністрів виділив 0,5 млн дол. гуманітарної допомоги Гаїті. Про це 

повідомив міністр охорони здоров’я В. Князевич. 
Крім цього, він нагадав, що Міністерство охорони здоров’я готове забезпечити 

направлення мобільного госпіталю на Гаїті, однак додав, що зараз дане питання 
розглядається. 

14 січня Президент В. Ющенко доручив Кабінету Міністрів невідкладно забезпечити 
надання гуманітарної допомоги Гаїті (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
27.01).  

 
*** 

Кабінет Міністрів включив поліграфкомбінат «Україна» до списку об’єктів, що 
охороняються внутрішніми військами. Про це заявив міністр Кабінету Міністрів             
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П. Крупко. 
При цьому він зазначив, що питання про встановлення відеоспостереження за 

процесом друку виборчих бюлетенів урядом не приймалося, оскільки воно лежить у 
компетенції Міністерства фінансів. 

Як відомо, Президент В. Ющенко доручив МВС забезпечити охорону комбінату 
«Україна» внутрішніми військами. 

Кабміну, Мінфіну і МВС було доручено вирішити всі необхідні процедурні моменти, 
щоб внутрішні війська приступили до охорони цього підприємства (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины создал совет по вопросам исследования методов и 
тенденций в отмывании доходов, полученных преступным путем, и финансирования 
терроризма. Соответствующее постановление от 6 января 2010 г. № 25 опубликовано в 
газете «Урядовый курьер». 

Совет проводит анализ актов законодательства, а также международно-правовых актов 
в сфере предотвращения и противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма и готовит соответствующие 
предложения относительно усовершенствования национального законодательства; 
принимает участие в подготовке проектов нормативно-правовых актов относительно 
внедрения международных стандартов в сфере борьбы с отмыванием доходов, полученных 
преступным путем, и финансированием терроризма, в частности, сорока рекомендаций и 
девяти специальных рекомендаций относительно борьбы с финансированием терроризма 
Группы по разработке финансовых мероприятий борьбы с отмыванием средств (FATF); 
готовит предложения к плану мероприятий по предотвращению и противодействию 
легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию 
терроризма, а также долгосрочных программ и стратегий развития национальной системы 
предотвращения и противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных 
преступным путем, и финансированию терроризма и анализирует ход их выполнения 
(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Кабінет Міністрів дозволив здійснювати державні закупівлі не тільки у виробників 
продукції, але й у їх представників. 

Про ухвалення такого рішення на засіданні уряду повідомив міністр економіки Б. 
Данилишин. 

«Ми прийняли постанову, згідно з якою держзакупівлі можна здійснювати у 
представників виробників продукції, оскільки деякі виробники займаються продажем 
продукції не безпосередньо, а через своїх представників», – сказав він. 

Як відомо, нині діє норма, що дозволяє здійснювати державні закупівлі лише у 
виробників продукції (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 28.01).  

 
 
 

*** 
Україна отримає черговий транш кредиту Міжнародного валютного фонду 

незалежно від результатів президентських виборів. Про це заявив в. о. міністра фінансів 
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І. Уманський. 
«Я особливих проблем у цьому контексті не бачу. Єдине, нам у будь-якому випадку, за 

будь-яких результатів виборів Президента, потрібно буде забезпечити демонстрацію 
адекватного бюджетного процесу та адекватної бюджетної політики на цей рік. Я думаю, 
якщо ми це зробимо, то проблем з відновленням програми (співпраці з МВФ) не буде», – 
сказав він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Министр иностранных дел Украины П. Порошенко отмечает улучшение 
отношений с Российской Федерацией в последнее время.  

Об этом он сказал во время встречи с представителями Американской торговой 
палаты. «За последние три месяца наши отношения с РФ уже изменились, и мы это 
демонстрируем во всех сферах», – сказал он. 

По словам главы МИД, обе страны еще не достигли отношений действительно 
стратегического партнерства, но после экономического саммита в Ялте, который состоялся в 
ноябре 2009 г., уже заметны постоянные шаги вперед.  

Он также выразил уверенность, что за очень короткое время украинско-российские 
отношения значительно улучшатся, и все это почувствуют.  

По мнению главы МИД, в ухудшении украинско-российских отношений была 
виновата не только Украина. Российская политика, считает министр, во многом основана на 
эмоциях, но она должна быть прагматичной и взаимовыгодной (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 27.01). 

 
*** 

У 2010 р. на підготовку до проведення в Україні фінальної частини чемпіонату 
Європи з футболу 2012 р. передбачено 1 млрд грн, і, незважаючи на неприйнятий 
державний бюджет, перший транш з цих грошей уже надійшов. Про це заявив міністр 
сім’ї, молоді та спорту Ю. Павленко. 

«Це гроші, необхідні для завершення будівельно-монтажних робіт, і повинен сказати, 
що, незважаючи на відсутність бюджету, фінансування об’єктів Євро-2012 вже почалося, і в 
цьому році ми отримали перші 120 млн на спортивну та іншу інфраструктуру. Зокрема,             
50 млн виділено на НСК «Олімпійський», – відзначив він. 

Міністр також уточнив, що відсутність бюджету – це один з основних ризиків, які 
відзначає експертна група УЄФА під час підготовки України до Євро-2012.  

«Головне, на чому акцентують увагу експерти, це стабільне і безперебійне 
фінансування», – підкреслив він (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 
27.01).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины выделил 14 млн грн Национальной телекомпании 
Украины (НТКУ) для обеспечения трансляции зимних Олимпийских игр. Об этом 
сообщил министр по делам семьи, молодежи и спорта Ю. Павленко. Он отметил, что 
соответствующие средства будут выделены из госбюджета (Версии.com (www.versii.com). – 
2010. – 27.01).  

 
*** 

Центрвиборчком затвердив склад окружкомів під час підготовки та проведення 
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другого туру виборів Президента. Таке рішення було прийнято на засіданні ЦВК у середу, 
27 січня. 

Зокрема, у 225-ти окружкомах 113 голів комісій будуть призначені від кандидата у 
Президенти Ю. Тимошенко, та 112 – від В. Януковича. 

Водночас 113 секретарів ОВК будуть призначені від В. Януковича і 112 секретарів – 
від Ю. Тимошенко. 

Посади заступника голови комісії під час другого туру не передбачено. Загалом до 
складу окружних виборчих комісій увійдуть 3 тис. 150 осіб. 

У складі кожної комісії буде 14 осіб, які порівну поділені між обома кандидатами, які 
вийшли в другий тур виборів. 

Рішення ЦВК було прийнято 9 голосами «за» із 13 присутніх на засіданні. При цьому 
утримались від голосування за постанову четверо членів комісії (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Кандидат у Президенти В. Янукович вважає, що його суперниця на виборах, 

Прем’єр Ю. Тимошенко, не має перспективи залишитися у владі. 
Про це він сказав у півгодинному інтерв’ю журналістам трьох іноземних ЗМІ в середу, 

27 січня. 
«Її несистемність і неефективність, і авторитаризм у керуванні країною, політикою – це 

те, що сьогодні відштовхує і не дає ніякої перспективи», – сказав В. Янукович, назвавши 
збереження прем’єрського портфеля за Ю. Тимошенко «неможливим». 

При цьому він не торкнувся питання про прийнятну для нього кандидатуру Прем’єра у 
випадку обрання його Президентом. 

«Одразу після президентських виборів почнеться переговорний процес щодо 
формування нової коаліції. Якщо така коаліція буде сформована, то питання дострокових 
виборів буде відкладене вбік», – сказав він. 

«Якщо коаліція не буде створена, то, звісно, будуть дострокові вибори», – запевнив             
В. Янукович. 

Він вважає п’ять років правління «помаранчевої» команди «втраченим періодом», а 
головним завданням майбутньої влади – боротьбу з бідністю і реформи в економіці. 

Зокрема, В. Янукович наполягає на підвищенні соцвиплат, незважаючи на 
рекомендацію МВФ обмежити витрати бюджету в умовах кризи. 

«Ми з МВФ визначимо таку програму співпраці, яка влаштовуватиме МВФ і Україну, і ми ці 
відносини побудуємо прозорі і зрозумілі для українського суспільства, і які будуть підтримуватися 
українським парламентом», – пообіцяв він.  

Також В. Янукович планує у випадку своєї перемоги на виборах переглянути 
десятирічний газовий контракт з «Газпромом». 

При перегляді газового контракту В. Янукович готовий піти на створення 
газотранспортного консорціуму і розділити з Росією і Європою управління 
газотранспортною системою, якою до Європи постачається близько 80 % російського 
газового експорту. 

При цьому він запевнив, що, як і колись, «не йдеться про продаж» трубопроводів 
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(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.01).  
 

*** 
Екс-президент Л. Кравчук рекомендує С. Тігіпку погодитися до другого туру виборів на 

посаду Прем’єра у випадку перемоги Ю. Тимошенко. Про це він сказав на прес-конференції. 
«Згода С. Тігіпка має бути сказана до виборів. Якщо він думає це сказати після виборів, це вже 

інша ситуація, це вже настільки тонка дипломатія, що її навіть не видно», – сказав політик. 
Л. Кравчук вважає, що тільки на посаді Прем’єра С. Тігіпко зможе реалізувати свою 

виборчу програму шляхом проведення глибоких реформ у державі. 
Тим самим, на думку екс-президента, С. Тігіпко зможе довести своїм виборцям, що він 

готовий виконувати свої обіцянки, і збільшити свій потенціал для участі в наступних 
парламентських або президентських виборах. 

Л. Кравчук вважає, що якщо С. Тігіпко відмовиться від цієї посади, він дасть зрозуміти 
виборцям, що не готовий братися за реформування держави (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.01). 

 
*** 

Политическая партия «За Украину!» направила в Министерство юстиции 
официальное сообщение об изменении партийного лидера. 

Как сообщает пресс-служба Министерства юстиции Украины, вместо А. Витренко 
руководителем партии избран В. Кириленко (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Близько 200 прихильників Партії регіонів проводять мітинг біля стін Верховної 
Ради з вимогою звільнити міністра внутрішніх справ Ю. Луценка (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.01).  

 
*** 

Лидер Партии регионов, кандидат на пост Президента В. Янукович не может 
предлагать С. Тигипко должность Премьер-министра, поскольку Партия регионов не 
имеет большинства в Верховной Раде. 

Об этом заявила заместитель председателя Партии регионов А. Герман на пресс-
конференции. 

«Как мы можем предлагать премьерство, если мы не имеем 226 голосов? Это была бы 
авантюра», – подчеркнула А. Герман. 

По ее словам, также сегодня и Ю. Тимошенко не имеет 226 голосов в парламенте. Как 
сказала А. Герман, это означает, что Ю. Тимошенко обманывает С. Тигипко, предлагая ему 
должность Премьера. 

А. Герман добавила, что когда Партия регионов будет иметь парламентское 
большинство, тогда и сможет делать определенные предложения (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 27.01).  

 

ЕКОНОМІКА 
 
Міністерство фінансів на аукціонах у вівторок, 26 січня, зберегло ставку 
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розміщення облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП) на рівні тижневої давнини 
і змогло збільшити продажі лише на 8 % – до 169,45 млн грн. Про це ідеться в 
повідомленні прес-служби Мінфіну. 

Згідно з повідомленням, максимальна запропонована прибутковість шести і 
дев’ятимісячних ОВДП становила, відповідно, 22,25 % і 23,5 % річних, дворічних – 25 % 
річних, трирічних – 20 % річних, тоді як покупці просили за «короткими» паперами до   
27,25 % річних, а за дворічними і трирічними – до 28 % річних.  

У результаті з 45 поданих заявок на загальну номінальну суму 789,6 млн грн було 
задоволено лише 10 на номінальну суму 186,5 млн грн.  

При цьому основний обсяг продажів припав на дев’ятимісячні і дворічні ОВДП – за           
68 млн грн, тоді як шестимісячних було продано на 31,7 млн грн, а трирічних – на             
1,07 млн грн (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Региональное отделение Фонда государственного имущества в Донецкой области 
продало 93,65 % акций Горловского машиностроительного завода «Универсал» 
(Донецкая область). Об этом говорится в сообщении завода. 

Как уточнил представитель регионального отделения ФГИ в Донецкой области, 
данные акции были проданы работникам завода. 

В частности, пакет акций ФГИ уменьшился на 1,343 млн штук (93,65 %) до 91,06 тыс. 
штук (6,35 %) (УкрРудПром (www.ukrrudprom.com). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

В декабре экспорт чугуна увеличился на 60,4 %, или на 42,97 тыс. т по сравнению с 
ноябрем до 114,10 тыс. т.  

В декабре выручка от экспорта чугуна увеличилась на 45,4 %, или на 10,89 млн долл. 
до 34,87 млн долл. 

Основным покупателем украинского чугуна в декабре стали США, доля которых в 
общем объеме экспорта чугуна из Украины составила 49,65 тыс. т, или 43,5 %. 

По сравнению с декабрем 2008 г. экспорт чугуна в декабре 2009 г. уменьшился на          
41,5 %, или на 81,09 тыс. т. 

В 2009 г по сравнению с 2008 г. экспорт чугуна уменьшился на 6,3 %, или на             
92,48 тыс. т и составил 1 380,00 тыс. т на 369,12 млн долл. (УкрРудПром 
(www.ukrrudprom.com). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Украина запретила ввоз из Израиля продукции птицеводства из-за регистрации на 
территории этого государства болезни Ньюкасла. 

Согласно сообщению Государственного комитета ветеринарной медицины Украины, 
запрет касается птицы, продукции и сырья из нее (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 
27.01). 

 
*** 

Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» начала подготовку к оплате 
январских закупок российского природного газа, сообщил директор департамента 
внешнеэкономических связей Национального банка Украины (НБУ) С. Круглик. 

«Нефтегаз» готовится и уже ведет переговоры с банками для того, чтобы на рынке 
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собирать соответствующие средства для оплаты», – сказал он. 
При этом С. Круглик отметил, что платеж за январь составит около 500 млн долл., что 

существенно меньше, чем за декабрьские поставки: Украина должна рассчитаться за закупку газа в 
январе до 7 февраля (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 26.01). 

 
*** 

Одесский, Ильичевский и Южный морские порты завершили 2009 г. с совокупной 
прибылью 1,2 млрд грн. В прошлом году этот показатель был вдвое меньше. 

Больше всех заработал специализирующийся на насыпных и наливных грузах порт 
Южный – почти 558 млн грн. За ним – Одесский морской порт с 297,6 млн грн и лидер по 
наиболее динамично развивающимся контейнерным перевозкам Ильичевский порт. Его 
прибыль в прошлом году составила 285 млн грн, сообщает пресс-служба Министерства 
транспорта и связи. 

При этом первые месяцы 2009 г. большинство украинских портов были незагружены – 
отправка и получение металла и железной руды – грузов, которые для многих портов на 
сегодня являются основными, – была сведена к минимуму. Весной рост возобновился. 

Впрочем, в этом году доходы портов могут упасть – в начале января Минэкономики 
предложило правительству снизить ставки портовых сборов на треть. По мнению 
специалистов министерства, это позволило бы увеличить грузопоток в портах 
(Кореспондент (korrespondent.net). – 2010. – 28.01).  

 
*** 

Ціна на бензин марки А-95 підвищилася за останній місяць в Україні в середньому 
на 64 копійки. Про це повідомляє «Радіо Свобода». 

Літр бензину А-95 у Києві та Криму коштує в середньому 7,7 грн та є найдорожчим у 
державі. У Львові – 7,6 грн/л, на Дніпропетровщині та Луганщині А-95 коштує в середньому 
7,4 грн, йдеться в повідомленні.  

Антимонопольний комітет встановив, що останнім часом деякі оператори підвищили 
ціни на 30 коп. за літр. Тому відомство наказало операторам привести ціни до економічно 
обґрунтованих. 

У відповідь оператори ринку пояснили свої дії зростанням закупівельних цін та 
зростанням курсу долара. 

Як повідомлялося, ціни на всі марки бензину підвищилися в мережі АЗС, 
підпорядкованій групі «Приват». 

«Ціни на пальне зросли ще й тому, що подорожчав долар, а в холодні дні збільшилась 
потреба в пальному в світі, і зокрема в Україні», – пояснив експерт концерну «Галнафтогаз» 
О. Пограничний. 

Він також зазначив, що 6 січня ціна бареля нафти сягнула 84 дол. 
Якщо в державі зростатиме курс долара та триватиме політична нестабільність, все це 

також сприятиме зростанню цін на пальне, прогнозує експерт «Галнафтогазу» (Економічна 
правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Задолженность предприятий ТКЭ перед ДК «Газ Украины» с начала отопительного 
сезона составляет 2,885,1 млн грн (оплата – 44 %). Задолженность за природный газ, 
потребленный в прошлом отопительном сезоне (2008–2009 гг., с 1 октября 2008 г.), составляет 
1990,27 млн грн (оплата – 78 %).  
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Как сообщает пресс-служба ДК «Газ Украины», в новом отопительном сезоне (с             
1 октября 2009 г.) наибольшая задолженность за природный газ у теплоснабжающих 
предприятий Днепропетровской, Донецкой, Харьковской, Луганской, Львовской, 
Запорожской, Одесской и Киевской областей.  

Наибольшая задолженность перед компанией за природный газ прошлого 
отопительного сезона (с 1 октября 2008 г.) – у предприятий ТКЭ Днепропетровской, 
Донецкой, Харьковской, Запорожской, Луганской и Одесской областей (Информационное 
издание «ЭХО» (eho-ua.com). – 2010. – 27.01).  

 
*** 

Эксперты УЕФА во главе с директором департамента УЕФА по стадионам и 
безопасности М. Тиммер, которые 26 января посетили Украину с инспекционным 
визитом, выразили беспокойство из-за задержек в финансировании строительства 
стадионов в Киеве и Львове. Об этом в ходе пресс-конференции сообщил директор турнира 
УЕФА ЕВРО-2012 М. Лубкивский. 

По словам М. Лубкивского, из-за перебоев в финансировании строительства стадионов 
в Киеве и Львове их подготовка к ЕВРО-2012 может вновь вернуться в зону высокого риска.  

М. Лубкивский также отметил, что если в ближайшее время не будут устранены 
недоразумения между заказчиком и генподрядчиком строительства стадиона во Львове и 
если это будет подтверждено документально, то реализация этого проекта будет невозможна 
(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 28.01).  

 
 


